
高根沢町新庁舎整備に係る町民広場内公共施設のあり方検討委員会 議事録 

会議名 第５回 高根沢町新庁舎整備に係る町民広場内公共施設のあり方検討委員会 

日 時 令和６（2024）年１月30日（火）18：00～18：45 

場 所 高根沢町役場第３庁舎２階 第１・第２会議室 

出席者 【委員：敬称略】 

 加藤 章、野中 昭一、齋藤 君世、小野口 弘、小堀 康典 

佐藤 栄治、大谷 喜男、佐藤 茂、牧 恒男 

【事務局】 

新庁舎整備課：石嶋課長、國友課長補佐、大貫係長、松山主事 

生涯学習課：片野課長、村上係長 

傍聴人数 ０人（非公開のため） 

内 容 １ 開会 

＜会議の開催方法について＞ 

    事務局：今回以降の会議について、委員の皆様の自由な議論を確保する必要 

があることを考慮し、非公開での開催としてよいか。 

  委員全員：異議なし。 

 

２ 議事 

（１）高根沢町文化・スポーツ複合施設整備基本計画（素案）の検討について 

事務局より資料に基づいて説明を行った。 

＜質疑等＞ 

委員：２点考慮してほしい事項がある。 

      １つは清掃がしやすい施設であること。施設を構成する素材につい 

て、汚れにくく、汚れが落としやすいものを採用することを検討し 

てほしい。ひいては、施設のメンテナンスの高効率化に繋がるの 

ではないか。 

もう１つは駐車場関係である。新しく整備する施設において、イベ 

ントを開催することを考慮し、駐車場を整備することと、駐車場や 

その周辺での事故や渋滞を防げるよう、周辺道路から町民広場まで 

の導線計画をよく検討する事が必要と考えられる。 

事務局：頂戴した意見について、設計業務において検討を進めていく。 

委員：メインアリーナ・サブアリーナとあるが、大きなイベントにおいて 

はメインとサブを同時に利用することも考えられるが、そのような 

想定はしているのか。 

事務局：メインアリーナとサブアリーナはそれぞれ規模の異なる施設を整備 

する計画である。整備後の運用方針にもよるが、両アリーナを同時 

に利用するということも想定はしている。 

 



委員：メインアリーナとサブアリーナについて、それぞれの施設の用途は 

どのように棲み分けする予定なのか。 

また、可動式の客席はメインアリーナのみに設置するのか、それと 

もサブアリーナにも設置するのか。 

事務局：メインアリーナとサブアリーナのどちらにホール機能を整備する 

のか等については未定である。これまでのイベントの開催状況等も 

踏まえながら適切な施設の規模や機能整備について検討を進めて 

いく。 

委員長：例えば音楽イベントを開催するときに、 

１つは、メインアリーナをイベント会場、サブアリーナをリハーサ 

ル等の会場とする同時利用での開催 

もう１つは、メインアリーナをイベント会場とし、空いているサブ 

アリーナは体育施設としての貸館による利用 

といった活用方法も考えられるのではないか。 

     委員：可動式客席はかなりの面積を使うのではないか。 

    事務局：現時点でメインアリーナはバスケットボールコート最大２面分、 

サブアリーナはバスケットボールコート１面分で想定している。 

バスケットボールコート１面分の面積が約700㎡であり、この面積 

があれば、町民ホールと同規模程度の客席数は設置可能である。 

委員：事業費の２５億円は新庁舎整備事業を含まず、複合施設に係る事 

業費と理解してよいか。 

事務局：お見込みのとおりである。 

委員：シャワー室について記載があるが、災害発生時に避難所として利用 

することを想定するならば衛生面等を考えて、ぜひ検討をしていた 

だきたい。 

委員：施設機能等に係る検討事項における共用部分について、乳幼児連れ 

の利用者のための授乳スペースとおむつ交換のスペースは必要で 

あると考えられるため、共用部分の諸室への記載を検討していただ 

きたい。なお、諸室の機能としては、男性も入室可能な構造と女性 

のプライバシーを確保する構造を両立する必要があるだろう。 

委員：設計施工については、新庁舎整備事業と一体的に実施するのか。 

    事務局：同時期の整備となるが、未定である。  

委員：大阪万博の会場建設と能登半島地震の復興事業の時期が重なる可 

能性があると思われるが、町の複合施設の整備事業にも影響がある 

のではないか。 

   事務局：建築資材の高騰が懸念されるが、事業への影響を注視していきたい。 

委員長：他に意見がなければ、本日の議論を踏まえて事務局は答申案を作成 

することとし、次回委員会の議事としてよいか。 



委員全員：異議なし。 

委員長：本日の資料を基に、事務局は基本計画に係る答申案を作成していた 

だきたい。 

    事務局：承知した。 

 

３ その他 

（１）次回開催日程について 

 次回の委員会は令和６年２月９日（金）に開催予定の旨を伝えた。 

 

４ 閉会 

 


